

今日日照

# 关注 汛期旱情



巨峰镇西赵家庄,快要干涸的小坝边,这是村民唯一可以用来灌溉的水源。



6月20日,巨峰镇狮子河村的农田里,已经枯黄的玉米。



村民等被挖掘的河床渗出的水,用来灌溉。

# 旱情告急!

岚山区  
巨峰镇

庄稼没水可浇  
村民饮水困难

本报见习记者 郭佳 冷炳豪

## 为“抢”水浇地 村民睡在地头

6月20日上午,岚山区巨峰镇西赵家庄的袁先生与儿子儿媳守在地头的小坝旁边,等着抽水浇地。他们一家人昨天吃完午饭就来了,轮流守着,晚上也只能睡在这里。

“小坝里的水不多了,只能等一会儿抽一会儿。等了将近一天,总共也就浇了七八分地,家里种了两亩多地,估计今晚还得在这里睡。早晨天一亮就起来开始等着浇地,这一上午过去了,才浇了3次水。”袁先生告诉记者。

据了解,巨峰镇西赵家庄、常家庄和东赵家庄都吃同一个水库的水,由于干旱,小坝里的水已经接近干涸,等上好几个小时却只能浇20分钟,没办法村民们只好跑来“抢”水浇地。

## 玉米无法抽穗 有可能绝产

“今年的旱情太严重了,现在正是春玉米的抽穗期,再不及时浇水,玉米抽不出穗来,就不只是减产的问题了,很有可能绝产。不仅是玉米,花生黄豆也都是这样的情况。现在抽水浇地,也只是能保多少保多少了。”魏女士说。

站在地头放眼望去,很多土地还没有播种。据了解,从小麦收割之后,

由于干旱,这些地就闲置着没有耕种。“按往年,这个时候早该播种夏季作物了,今年旱情太严重了,庄稼跟人一样,都得喝水,再这样下去,春季作物都难保,更别提夏季作物了。”现在正值夏耕时节,望着眼前因为干渴而奄奄一息的作物,村民魏女士急得想哭。

## 再不下大雨 饮用水也成问题

据了解,自从出现旱情,巨峰镇狮子河两个月前就能看得见河床。虽然目前人们的饮水基本保障还是有的,只是持续的干旱,用水越来越困难,不仅庄稼的灌溉成了难题,村民饮用水的供应也不得不限制。

在狮子河边的刘大娘家,水龙头边的一个水缸装了水。“每天早晨六点半开始供水,只供应一个小时,水还不断续。一天的生活用水就得靠这三个小时的工夫提前存在缸里。”

虽然刘大娘在水缸上盖了木头盖,但是水面上依然漂着一些杂质。“我们村吃的自来水都是地下水,这么长时间不下雨,肯定供不上水,我们也理解,就是不知道再这么持续不下雨可怎么办啊?”

邻村的赵女士一边浇地一边愁眉苦脸地说:“我们村靠着水库,现在还没有限制用水,但农作物‘吃水’已成难题,再这么旱一个月,村民吃水都成问题了。”



巨峰镇的狮子河,干涸的河床裂出五六厘米宽的口子。  
本版照片由本报见习记者 冷炳豪 摄